

高考各项工作准备就绪

全市24121名考生今日赴考

本报讯（记者 丁亚琴）备受瞩目的2024年高考今日拉开帷幕，我市共有24121名考生参加考试。为确保高考顺利进行，我市各考点高度重视、周密部署、缜密组织，各项准备工作已经就绪。

今年，全市共设10个考区、18个考点、823个考场。其中，平城区设大同一中、大同二中、大同三中、大同五中、北师大大同附中和大同铁一中6个考点。

昨日16时，记者在大同二中考点看到，写有“全国普通高校招生统一考试大同二中考点”的红色条幅已经挂起。南门的右侧设置了考点平面示意图，每个考场的分布情况、楼层入口、卫生间等清晰标示。走进校园，正对面教学楼的电子屏显示着“欢迎各位考生 预祝考试成功”标语，东侧有医护保障组驻守，西侧有寄存手机处。为

了让所有涉考工作人员提前熟悉考务流程，大同二中考点进行了考务工作模拟演练，前来踩点的学生主动配合工作人员对智能安检门进行测试。“先人脸识别，通过后再过安检门。”考务工作人员告诉记者，考生携带手机或者智能手表等电子设备通过智能安检门时，智能安检门便会发出“滴滴滴”的响声。

在北师大大同附中考点，校门口已经立起考点平面示意图。一位母亲陪着孩子来到校门口，熟悉周围环境和考试路线。“从家到考场走过来才15分钟左右，看一下心里就有底了。”这位家长表示。

记者在大同五中考点看到，考生仔细查看考场位置、核对编号，有的考生还拿出手机，把学校张贴的考场分布图拍下来，以备随时查看。



本报见习记者 戚禹仁 摄



社区助力高考 护航考生梦想

本报讯（记者 杨海峰）近日，云冈区新文街道文化街社区网格员积极行动，为考生提供各种形式的帮助和支持，用实际行动为考生的梦想护航。

网格员通过线上线下相结合的方式，在社区内进行了广泛宣传，利用社交媒体、社区公告栏等渠道，发布高考相关信息和注意事项，提醒居民们在高考期间保持安静，减少噪音干扰。同时，网格员走进居民家中，及时了解考生的需求和困难，并积极协调相关部门和社会力量，为考生提供帮助和支持。

此外，网格员将在高考期间为考生提供饮用水、文具、药品等物资，并为考生提供心理疏导和咨询服务，帮助他们缓解压力，保持良好心态。



扫码了解高考期间
交通管制路段

千架无人机闪耀古城上空

为全国考生加油



本报记者 韩翌 摄

本报讯（记者 史涌涛）6月5日20时15分许，由大同市文旅投资集团、如梦（大同）文化旅游有限公司策划的“千架无人机为全国高考生加油”表演活动在永泰门广场举行。一千架无人机从南城墙关城内腾空而起，变幻着各种画面和字样，带给现场观众极致震撼。

活动开始前，记者在关城内看到，一千架无人机在地面整齐排列，静待指令。伴随着现场指挥“起飞”的指令，千架无人机盘旋而起，列队飞向永泰门广场上空。在操控人员

的遥控指挥下，千架无人机把幽蓝色的夜空当做巨大的展示舞台，灵动而神奇地穿插变化阵列。“中国古都 天下大同”及云冈石窟等地标浮现，并先后组成“不负青春 高考加油”“鲤鱼跃龙门”“巨龙腾飞”“奔跑冲刺”等字样，表达出对高考生的祝福。随后，“如梦大同 国庆见”“如梦·云SKY大同音乐节7月27日-28日不见不散”画面展现，两大重点文化活动向全国游客发出热诚邀请。最后，活动在“我们在大同为全国考生加油”的画面中圆满结束。

市城市管理局 展开道路安全检测

本报讯（记者 辛雅君）为保障考生出行安全，日前，市城市管理局市政专班展开道路检测行动，对考点区域道路进行雷达探测，排除危险和隐患。

市城市管理局市政专班对考点周边的平盛路、和瑞南街、校北街、向阳街、柳泉南街、昌泰街进行安全检测，采用最新的探地雷达技术，精确检测道路下潜在的空洞等病害，及时进行维修和加固，防止任何可能发生的道路塌陷，检测道路长度约2.68千米，车道长度约11.28千米。

市城市管理局市政专班负责人告诉记者，经过检测，未发现道路病害。

灵丘开启考生身份证 办理“绿色通道”

本报讯（记者 宋芳 通讯员 马明清）日前，灵丘县公安局开启了办理考生身份证“绿色通道”，最大限度为考生提供及时、高效、便捷、优质的户政服务。

据了解，该县公安局人口管理大队、各派出所户籍窗口启动考生身份证办理工作当场受理、当场办理、当场领取的一站式服务通道，时间将持续到考试结束。考生可就近前往全县任何一个派出所户籍窗口办理，不受户籍所在地限制。同时，派出所户籍窗口还向考生全面提供延时、电话预约、特事特办服务，为考生和家长切实解决办证难题。

第二届中国·大同长城国际摄影大赛启动

目前进入作品征集阶段

本报讯（记者 崔莉英）日前，由市委宣传部、市文化和旅游局、市残疾人联合会主办的第二届中国·大同长城国际摄影大赛启动，目前进入作品征集阶段，征集时间从即日起至7月6日止。

据了解，此次大赛面向全国征集以长城为主题的摄影作品，重点聚焦大同内外长城，展现长城沿线的自然风光、生态环境、人文风情。活动旨在以摄影大赛的形式，助推大同长城的保护发展和开发利用，进一步打造大同长城文化旅游新品牌。作品要求突出思想性、艺术性与观赏



“民航+文旅”推介活动在长沙举行

“大同飞”正式亮相

本报讯（记者 孙露）6日下午，“湘遇长沙 相约大同”大同云冈国际机场2024年长沙航线产品推介活动在长沙举行，由云冈国际机场开发的旅行产品“大同飞”正式亮相。

本次推介活动由大同云冈国际机场有限责任公司、市文旅局主办，现场通过播放云冈石窟、华严寺、九龙壁等名胜古迹宣传片，展示大同悠久历史文化和多彩旅游资源。大同市全域旅游手绘地图、非遗剪纸、黄花饼、黄花脆、黄花酱等旅游资料和文创产品的展示，让与会人士对大同

旅游资源和地域特色有了直观感受。

在推介环节，云冈国际机场开发的旅行产品“大同飞”正式亮相。这一产品利用机场进出港的登机牌为载体，整合大同市吃、住、行、游、购、娱等优势资源，多措并举“引客来同”，目前已与20多家品牌商家入驻“大同飞”，为旅客提供全方位服务。活动现场还进行了抽奖活动。

此外，云冈国际机场还与长沙黄花国际机场签署了战略合作协议，双方将着力打造“民航+文旅”的互促模式，为活跃两地交流、擦亮城市名片贡献民航力量。